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Klauzula Informacyjna RODO 
W związku z realizacją wymogów Rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. (RODO) pragniemy Państwa poinformować o następujących zasadach przetwarzania danych osobowych:
[bookmark: _Hlk14862584]
Administrator Danych Osobowych (ADO)
CENTRUM SZTUKI DZIECKA w Poznaniu
Św. Marcin 80/82, 61-809 Poznań

Inspektor ochrony danych osobowych (IOD)
Katarzyna Ślusarek, adres e-mail: iod@rodo.pl

Cel przetwarzania: dane osobowe dziecka i opiekuna dziecka będą przetwarzane w celu podjęcia działań interwencyjnych w oparciu o obowiązujące u administratora Standardy ochrony dzieci, w zgodzie  z art. 22 b i c ustawy z dnia 13 maja 2016 roku o przeciwdziałaniu zagrożeniom przestępczością na tle seksualnym i ochronie małoletnich (Dz.U.2023.1304 t.j.)  oraz na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c RODO (przetwarzanie jest niezbędne do wypełnienia obowiązku prawnego ciążącego na administratorze).

Okres przechowywania danych: dane osobowe dziecka będą przetwarzane przez okres minimum 2 lat od przeprowadzenia postępowania interwencyjnego – administrator bowiem zobowiązany jest do przeglądu zgromadzonych danych w okresach 2-letnich, jednak nie dłużej niż do czasu przedawnienia ewentualnych roszczeń, czyli 6 lat.

Przysługujące prawa związane z na podstawie art. 15 RODO prawo dostępu do danych osobowych dotyczących dziecka: 
· na podstawie art. 16 RODO prawo do sprostowania danych osobowych dziecka,
· na podstawie art. 18 RODO prawo żądania od Administratora ograniczenia przetwarzania danych osobowych z zastrzeżeniem przypadków, o których mowa w art. 18 ust. 2 RODO,
· prawo do wniesienia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych, gdy uzna Pani/Pan, że przetwarzanie danych osobowych dziecka narusza przepisy RODO.

Odbiorcy danych: właściwe podmioty administracji publicznej i samorządowej w zakresie i w celach, które wynikają z przepisów powszechnie obowiązującego prawa i wyłącznie na ich podstawie.

Dane dziecka nie będą przetwarzane w sposób zautomatyzowany w tym również w formie profilowania. Dane dziecka nie są przetwarzane poza obszarem EOG.  


